2023年6月2日 星期五 责编:俞素梅 张亮 美编:曹优静 审读:邱立波

我市首个校园博物馆落成

60件珍贵文物让历史课"活"起来

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 王卫栋)"没想到我能离文物这么近""感觉我们的历史课活了"……5月30日,在宁波艺术实验学校(明洲校区)校园博物馆"博雅轩"的揭牌仪式上,初一学生在参观时连连惊叹。

从新石器时代,到隋唐、宋元、明清……博雅 轩内陈列了60件珍贵的文物,这些展品以陶器、 瓷器、铜器为主,均由从事文物保护工作的黄权 先生捐赠。这一善举也让宁波艺术实验学校成为 了我市第一所真正拥有校园博物馆的学校。此次 揭牌仪式,还邀请了宁波收藏家协会名誉会长朱 宝定参加。

"为什么古代金属器中,留存下来的青铜器比较多?""北宋和南宋的韩瓶有什么区别?"当天下午,黄权在博雅轩给同学们讲"镇馆之宝"的故事。

黄权是宁波江南建设有限公司总经理、宁波 老外滩天主教堂修缮任务总负责人,还曾主持参 与天童寺、阿育王寺、韩岭老街、南塘老街、天封 塔、保国寺、城隍庙等重要文化遗址的修缮保护 工作。同时,他也是一名文物收藏爱好者。作为 宁波艺术实验学校(明洲校区)2019届4班毕业 生黄嘉宸的家长,两年前他受该校历史与社会 课老师王卫栋邀请,给学生讲了一堂文物知识 分享课。

王卫栋老师告诉记者:"当时,黄先生带了一些陶器、瓷器的文物过来,上完课后就把这些文物送给我们学校了。我们就想建个校园博物馆,把这些文物陈列出来,没想到把这个想法告诉黄先生后,他非常支持学校的做法,之后两年,陆陆续续送来了60件珍贵藏品。"这些文物包含了新石器时代的陶支脚、战国时期的双系大罐、北宋时期的青铜菱花镜、民国时期的历史地理教材,以及各个朝代的陶瓷文物等。

黄权说:"这些文物放在我这里,其实体现不 出文物的真正价值,现将这些藏品展现在校园 里,希望同学们在耳濡目染下,会更有意识地去



嘉宾在博雅轩参观

保护中国的文化遗产。"

揭牌仪式上,宁波收藏家协会名誉会长朱宝定对"博雅轩"校园博物馆进行了高度评价:"博雅轩展现了陶器、瓷器的历史发展脉络,让学生们触摸历史,让文物活起来,增强青少年的文化自信,也相信这里会成为学校陶瓷文化交流和展示的重要窗口。"

该校区执行校长杜斌介绍了校园博物馆的 建设情况与未来规划,感谢热心家长对学校建设 的大力支持,并为朱宝定、黄权颁发特聘讲师证 书。"希望未来有更多的有识之士加入进来,为推 动中华文化在校园呈现鲜明特色和魅力而努 力"杜斌说

随后,黄权为同学们带来了一节以"榫卯结 钩"为主题的课程,为学生提供了一个全面了解 中国传统建筑的宝贵机会。在认真聆听中,同学们初步了解了榫卯的种类、形式、设计原则和结构稳定性等方面的知识,深刻认识到榫卯结构在中国传统建筑中的地位。

据了解,在"博雅轩"校园博物馆落成之前,该校老师已经开始通过这些文物开启了无边界历史课。在复习"中国古代经济发展"专题时,王卫栋向同学们呈现了两枚钱币,让同学们猜一猜哪一枚是宋朝的,哪一枚是清朝的?"在同学们的印象中,文物距今年代越近,质量一般更佳,所以大多认为更精美的钱币为清朝的,然而实际却并非如此。借助文物的展示,同学们更加直观地感受到了宋代经济实力的强大,对于中国古代王朝的兴衰有了更为真切的感知。"王卫栋说

超燃! 全景特色课程迎亚运

教师讲解科技作品。

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 江世林)街舞、轮 滑、击剑、机器人编程、创意青瓷、铜 管乐……5月30日上午,奉化区居 敬小学32门特色课程搬上舞台和 操场,集中展示了师生才艺、科技和 创意成果。

活动现场共设"动感地带""敬敬剧场""文艺科创""乐在'棋'中""艺术天地"5大区域32个展示区,每门课程进行多轮展示,孩子们可以用手中的点赞贴为自己喜爱的课程点赞。

随着杭州亚运会的临近,此次 课程展还把"绿色、智能、节俭、文 明"的亚运理念融入课程展示。在 "智慧亚运村"展区,真空管轨道列 车、亚运村后勤保障智慧农场、编程 机器人……吸引了学生们驻足观看,现场还有科学老师耐心讲解和演示,让同学们感受到科技的魅力。

在"敬敬剧场",学校舞蹈队的《彩绸飞舞》、合唱队的《永远》、铜管乐队的《运动员进行曲》等,表达了居敬学子喜迎亚运的心情。

在"动感地带",孩子们的街舞 表演、击剑对决、轮滑秀在演绎"速 度与激情"的同时,营造喜迎亚运的 浓厚氛围。

居敬学子穿行在课程展区,用掌声和欢呼声表达了他们对课程嘉年华的喜爱。"此次课程文化节的开展,为孩子们提供一个广阔的学习展示平台,满足学生多元化求知需求。"奉化区居敬小学党总支书记林锡江说。

很嗨!

孩子们重现传统体育游戏



孩子们在玩"老鹰抓小鸡"游戏。

本报讯(现代金报|甬旅 记者 李臻 通讯员 陈健)抬花轿、钻山洞、跳山羊、跳流星……5月29日,宁波东海实验学校体育馆内一片欢声笑语,同学们正在展示各类体育游戏,北仑区校园体育游戏展示与推广活动暨《在游戏中健康成长》发行仪式正在此举行。

现场,同学们不光展示了打陀螺、踩高跷等喜闻乐见的体育项目,还演示了学校特制的体育游戏设施。其中360度投篮架就是一项"专利产品",四个小队的同学从各个角度投篮,考验了大家的投篮技巧和团队合作能力。

北仑区体育教研员王丽萍老师组织编写了《在游戏中健康成长》一书,她介绍说:"书中部分游戏现场都展示了。我们希望通过这个活动,让更多的好游戏扎根到校园中,让每一个孩子都能体验到体育游戏的快乐,舒缓紧张的学业压力。"

随着"编,编,编花篮,编个花篮上南山,南山开满红杜鹃……"童谣唱响,几个小朋友手拉手、脚勾脚,欢快地玩起了《编花篮》游戏。在场的老师们看得很入神,仿佛一起穿越时光隧道,重回童年,感受着体育游戏带给大家的幸福与快乐。